



2020年3月25日 星期三

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

# 稳住千家万户的饭碗

## 各地积极稳就业化解疫情影响

新华社记者 于长洪 张云龙 王靖 哈丽娜

疫情来袭，打乱了正常的经济社会秩序，群众生产生活受到影响。就业是民生之本，稳住了千家万户的饭碗，就不犯愁。

习近平总书记强调，全面强化稳就业举措。要实施好就业优先政策，根据就业形势变化调整政策力度，减负、稳岗、扩就业并举。新华社记者近期在不少地方采访发现，目前各级政府、企业已积极行动起来，一手抓防疫，一手抓就业，想方设法全力保障最大的民生。

【农民工问】企业还没有全部开工，返工路途远，汽车火车倒站多，担心感染疫病，咋办？

【背景延伸】我国有2.9亿农民工，其中约1.7亿需要离家务工，特别对于其中的贫困劳动力，务工收入是家庭收入大头。农民工能否返工，关乎民生保障和社会稳定，关乎如期实现脱贫攻坚目标。

【应对之策】点对点服务，一站式送达，就地春耕，就近上岗。

企业招聘信息打包送上门  
辽宁省葫芦岛市首次与市场专业公司合作，收集了南京4家大型企业2790人次招工信息，组织农民工报名。首批已输送8名建档立卡贫困劳动力在内的34名农民工。

就业直通车平安送上岗  
内蒙古奈曼旗农民肖翠芬与28名务工人员乘坐旗里免费提供的两辆车从巴彦到与辽宁省交界处，随后登上了沈阳市昊明禽业公司的就业直通车。肖翠芬一家去年刚刚脱贫，丈夫因手术仍在康复，还需要她外出打工保障收入。春节后正发愁找不到工作，旗就业局出面联系帮她与昊明公司签订了就业协议，确保今年稳定脱贫。

就地春耕就近上岗  
湖北省宜昌市兴山县南阳镇白竹村的38名农民工一直滞留在家，村里将他们以家庭为单位组织起来，把空闲的土地全

部利用起来，帮助他们就地春耕，发展农业。

临时性公益岗位安置  
四川省开发城乡社区消毒保洁、疫情监测、防疫宣传、社会工作等临时性公益岗位，目前已安置4万人。阿坝州安置超过3000名贫困群众，州人力资源和社会保障局局长苏世升说：这些岗位将覆盖到全州每一个村，并给予每人每月不超过800元的岗位补助，最长不超过6个月。

【毕业生问】出门难，实习、找工作不容易；招聘会开不了，不知道企业岗位需求，怎么解决？

【背景延伸】今年将有874万名大学生毕业，规模创历史新高，他们背后是几百万个家庭，他们的就业关系到国家未来的竞争力。

【应对之策】线上招聘更灵活，线下挖潜更给力。利用视频招聘、远程面试、精准撮合等办法，做好求职招聘对接服务。

视频双选会走俏  
打开公众号，点击个人中心完善基本信息，浏览就业资讯，填写简历，进入视频招聘会现场听宣讲，网上面试

长沙理工大学土木工程学院研究生袁航在家中就完成了招聘会全部流程，并与上海宝冶集团有限公司进行了沟通，达成初步就业协议。线下一次校园招聘会最多容纳300多家单位，而视频双选会参与的单位、提供的岗位都会更多，信息更加对称。长沙理工大学招生就业处处长曹瑛说。

湖北籍学生特别优待  
黑龙江籍学生特别优待  
哈尔滨工业大学本部共向湖北毕业生251人，学校对有就业意愿的毕业生在线建立一对一联系，点对点解决学生就业困难，以在线精准服务，确保顺利就业。

全程在线招聘  
重庆市对接供需两端，联手企业提供针对性公共

就业服务。从线上获取招聘信息，全程网络面试，重庆工程职业技术学院学生姚新宇成功进入重庆富川古圣机电有限公司上班实习，现在我在师傅的帮助下能够单独操作了。

开发基层就业岗位  
上海市教委宣布，面向高校毕业生增加中小学教师招聘计划。广东省开发1000个基层公共就业创业服务岗位，吸纳毕业生2年内高校毕业生就业，参照当地同条件事业单位工作人员工资水平给予补贴，最长补贴2年。

新岗位新职业新选择  
各地发展数字经济等新业态催生新岗位新职业，旅游体验师、网络主播、电竞选手

越来越多新型工种出现，为毕业生就业拓宽了渠道。依托数字经济平台发展起来的新职业渐渐成为香饽饽，各地对这些新经济平台支持力度正在不断加大。

【用工企业问】一些地方检测关口重复，人员流动受限；物流不畅原材料供应难；中小企业资金压力大，用工负担重。这些问题怎么解决？

【背景延伸】企业是就业的基本盘，特别是民营经济，提供了80%左右的就业岗位，但在疫情下经营面临更大困难。经济运转是就业的基础，打通堵点、补上断点，保障企业尽快转起来，不断提高复工复产效率。

【应对之策】主动上门服务，支援用工企业尽快复产；创造良好环境，实效减轻企业负担，千方百计稳定劳动关系。

统筹保障重点企业用工  
内蒙古建立重点企业用工24小时调度和其他领域企业用工旬调度保障机制。

和林格尔县为桃李面包公司补充100多名当地员工，企业的8条生产线已全部启用。一些员工无法到岗，县里紧急从当地歇业的餐饮商铺中招聘员工，解了企业急需。

说。

互助通行加快员工上岗  
上海市嘉定区先后与江苏省昆山市、太仓市签约，双方互认工作通勤证。使数千名员工不需要每次进入上海之后再隔离，还缩短了来回近2个小时的通勤时间。广州推出如约专属公交，员工可以在指定站点、特定时间刷卡上车，直达工作地点。深圳推出防疫复工专线巴士，为就业聚集区内的370余家企业提供员工上下班通勤服务。

专班服务解决复工难题  
广东开阳高速改扩建项目T1合同段石材匮乏，江门市协调恩平市与项目联合成立保供小组，将恩平两个石场7万吨库存碎石首先供应项目，并组织其中一个石场先行复工复产，与项目签订专供协议。目前全省在建高速公路、省管铁路、重点水运工程共91个项目已全部复工复产。沈阳为重点企业组建专班，在项目调度、优化审批、土地出让、施工现场供应等多个关键环节提前介入，确保工程进度。

援企稳岗减压  
内蒙古企业经营困难的，可以与职工协商采取调整薪酬、轮岗轮休、缩短工时等方式稳定工作岗位；安徽省阶段性降低电价惠及225万户企业，节约成本19.5亿元；广东提高小微企业不良贷款容忍度，给予符合条件的劳动密集型和科技型小微企业最高500万元最长3年的担保贷款及贴息。

拓宽企业发展空间  
一些地方正在通过挖掘内需、加大投资、稳定外贸、培育新动能等举措，拓展企业发展和吸纳就业的空间。

(参与记者：冯雷、王优玲、汪伟、谢樱、姚玉洁、田建川、胡旭、杨思琪、韩振、陈尚营)

新华社北京3月23日电

## 永定区加强兜底保障对象动态管理

本报讯 连日来，永定区民政局组织50多名党员干部深入各乡镇街道办事处，对未脱贫户、已脱贫户以及非建档立卡户中符合低保、特困供养条件和残疾人两项补贴的且未享受相关政策的人员进行拉网式排查，全面筛查兜底保障政策落实中存在的突出问题。

排查后，该区将未脱贫建档立卡贫困户中完全丧失劳动能力和部分丧失劳动能力且无法依靠产业就业帮扶脱贫的人口，全部纳入低保范围并认定为社会救助兜底保障对象；将未脱贫建档立卡贫困户中的靠家庭供养且无法单独立户的重度残疾人、重病患者等完全丧失劳动能力和部分丧失劳动能力的贫困人口（不含整户纳入农村低保范围的贫困人口），经个人申请，参照单户纳入农村低保范围并认定兜底保障对象；将建档立卡贫困户中有返贫风险且符合低保条件的全部纳入低保范围并认定为兜底保障对象，做到应保尽保，应兜尽兜；将非建档立卡户中的老弱病残、鳏寡孤独和因自然灾害、重病重残导致贫困的农村特殊困难群体且符合低保条件的全部纳入低保范围，做到应保尽保；将未脱贫人员中无劳动能力、无生活来源、无法定赡养抚养义务人或者其法定义务人履行义务能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人，及时纳入特困人员救助供养范围，做到应救尽救、应养尽养。此外，还将加大临时救助力度。对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他特殊原因导致基本生活陷入困境，其他社会救助制度暂时无法覆盖或救助之后基本生活暂时仍有严重困难的贫困家庭，加大临时救助力度，给予及时救助。同时，还注重加强兜底保障对象动态管理，严格执行低保渐退机制，对在一定时期内通过产业帮扶稳定脱贫的兜底保障对象按程序退出。（田贵学）



3月23日，永定区四都坪乡铜斗村村民正在整理烟叶种植基地。本报记者 宁惠 摄

## 金融沃土 奏响 幸福曲 农业银行张家界分行助力民众生产生活二三事

崔玲 谭文

疫情发生以来，农业银行湖南张家界分行持续深耕金融沃土，为民众奏响了三首抗疫幸福曲。

### 兴家园

今天开通个人掌银47户，其中90%是存量房贷客户。张家界分行营业部的大堂经理覃芳在结束营业的第一时间，就向负责人汇报了她当日的骄人成绩。

为大力推进存量贷款LPR定价的切换工作，该行早部署、抓落实。以线上培训为主，网点晨夕会培训为辅，传导转换工作的重要性及具体要求，确保全员掌握政策、熟悉流程。考虑到当前大部分民众可能一看短信就删或看了也不信的情况，该行除批量发送包含个贷客户经理联系方式的告知短信外，还同步开展微信、电话及厅堂宣传，确保不漏掉一个。

另外，该行还继续深化与各大楼盘的合作，配置专项额度，加快投放进度，让有购房需求的民众能买房、早买房、买到房。今年以来，该行已为580户家庭投放住房贷

款2.71亿元，圆了他们的安家梦。

### 壹 经营

近段时间，我市疫情防控形势持续向好，全市107家餐饮企业开门迎客，各大景区陆续恢复对外开放。这一系列看得见、摸得着的好消息，传遍了大街小巷，更是传进了农行张家界分行员工的心中。

街头巷尾、村镇集市，随处可见张家界分行客户经理们的身影。采取包片分区、双人协作的模式，他们逐街道、逐商户宣传政策、询问需求、解决难题。仅一个月时间，已为2000余户商家完成聚合二维码、智能POS机具的检测维护或申请安装，向从事专业市场、优质商圈以及旅游、烟草、医药、通讯等特色行业的个人、发放经营贷款4669万元，其中线上放款达1613万元。

支付成功，15元。听到农行聚合码小音箱发出的语音提醒，已正常营业的田记餐馆老板李芳笑开了怀。原来，营业的第一天，店里的收银员就发出感慨：如果有个固定摆在收银台的码码儿就好啦！

不仅不用担心收错钱，还可降低病毒传播的可能性。这不，才有了客户经理王子奇为其提供的账户开户、上门拍照、送码进店等一系列暖心服务。

### 惠 消费

在张家界分行唯一的农村网点江垭支行，2017年进行的陈珊，与2019年进行的陈晓捷，主动组成了服务小战队。每天柜台营业一结束，两人就马不停蹄地进入到下一波工作中，梳理出信用卡账单客户，登录外呼分期系统，逐个客户进行电话联系，为有需求的客户通过线上办理分期业务，缓解其短期资金压力，助其用好征信这张经济身份证。

为让民众放心、安心地消费，张家界分行切实加大了资源配置、额度分配、利率优惠及特事特办的速度、力度和强度，推广出了网捷贷、信用卡分期等个人e贷干货产品，千方百计地增强民众消费底气。到目前为止，该行新投放个人消费贷款6252万元，信用卡分期额甚至高达1.41亿元。

## 公告

本公司决定于2020年3月25日在张家界市永定区经济开发区C区C栋一楼开会，商议通过公司清算报告，通知公司股东唐芳、赖光伟、汤敬财前来参会。

张家界大唐环保新能源科技有限公司  
公司联系电话：13610338881  
2020年3月25日

## 市水利局部署今年重点工作

本报讯 3月19日，市水利局部署2020年重点工作任务。

2019年，市水利局积极履行党组主体责任和纪委监督责任，坚决贯彻市委、市纪委工作安排，从严从实抓党风廉政建设和反腐败工作，全市水利系统政治生态持续好转。

2020年，市水利局将深入贯彻节水优先、空间均衡、系统治理、

两手发力、治水新思路，坚持践行水利工程补短板、水利行业强监管总基调，努力在生态保护和高质量发展上有新作为，在推进治理体系和治理能力现代化上有新成效，在高质量党建引领水利高质量发展上有新气象，奋力谱写建设张家界国际精品旅游城市的水利篇章。

（本报记者 郭文 通讯员 赵威）

## 市融资担保集团助力产业扶贫

本报讯 3月20日，市融资担保集团相关负责人来到桑植刘家坪白族乡，对桑植县顾家种养农民专业合作社进行现场调研。

桑植县顾家种养农民专业合作社是由湖南畅想农业科技有限公司联合桑植县8个贫困村共同发起设立，采取“公司+基地+养殖户”集中种养的方式发展有机生态鹌鹑养殖、有机肥生产和特色水果等种植。该合作社创新开展“飞地”扶贫模式，与省军区等8家单位驻村工作队合作，带动相关贫困村的产业发展。

疫情期间，市融资担保集团迅速启动疫情期间绿色通道机制，于三个工作日内完成担保审批手续，落实100万元担保贷款到位，并收取相应担保费、保证金。

今年，桑植县顾家种养农民专业合作社养殖项目计划总投资1000万元，实现鹌鹑养殖100万羽，年产值3000余万元，解决就业100余人。通过担保支持，目前项目已完成一期投资680余万元，养殖鹌鹑达50万羽。

（张黎攀）

## 四个最严 护航八大食品安全放心工程

本报讯 3月23日，我市部署今年系统食品安全监管工作。

今年，我市将以创建国家食品安全示范城市为总揽和主抓手，以标准最严谨、监管最严格、处罚最严厉、问责最严肃“四个最严”统领食品安全工作，完善安全责任、监管执法、风险防控等八大体系，实施农药兽药

使用量和产地环境净化、护源行动、校园食品安全、护苗行动、保健食品、护老等八大食品安全放心工程。同时，深化许可制度改革，强化发展平台建设，力促产业链转型升级，推动产业高质量发展。

（本报记者 朱付勇）

## 慈利县线上对接洽谈项目

本报讯 疫情发生后，慈利县坚持疫情防控和经济发展两手抓，积极探索运用新形式新手段新渠道，抓紧抓好招商引资工作，有效保障疫情期间招商引资工作不掉线。

为确保疫情期间招商引资工作有序进行，该县创新工作方式，探索“不见面招商”等新模式，招商引资工作由线下向线上转变。目前，该县通过“云招商”等线上接洽模

式，与光明乳业等多家企业进行了对接洽谈，与客商建立了高效顺畅的项目对接机制。

截至目前，慈利县已签约张家界云林居养生谷、张家界大峡谷杨柳青生态农业观光体验园、茅花界山地户外运动公园、张家界东线观光火车、龙潭河镇14万羽蛋鸡养殖基地5个招商项目。

（本报记者 宋世秀 通讯员 戴晓立）

## 永定区开展农资打假专项执法行动

本报讯 3月20日，永定区农业农村局综合执法队开展农资打假春雷专项行动。

执法人员一行先后来到城区多家苗木市场、农业机械销售店面、兽药销售店面及尹家溪镇集镇种子、化肥、农药销售门店等进行检查，重点检查农资产品的经营资质、产品质

量、标签标识、经营档案、审定、检疫等方面情况。同时还向群众发放《种子法》宣传手册，为群众普及农资真伪鉴别、产品标签的识别方法以及国家明令禁止、限制使用的农资种类等农业知识。

（本报记者 宁惠 通讯员 吴自勇）

## 慈利县人民法院执行战疫两不误

本报讯 战疫以来，慈利县人民法院执行局干警积极为织牢社区防疫网出力，坚决做到执行战疫两不误。

特殊时期，该院暂停外出开展现场执行行动，采取严格防护措施的情况下接触当事人，充分利用执行指挥中心及执行指挥管理平台，加大网络查控办案力度，利用微信、短信等方式督促被执行人主动履行判决义务，将工作重心由以往现场执行倾向于线上执行。3月1日以来，共办结执行案件60件，执行到位金额409.1425万元，冻结、扣划32件，控制金额

135.8565万元，发布失信被执行人13人次，发布限消被执行人14人次。

2月1日以来，该院分赴双安、北街社区协助开展联防联控、群防群治工作。入户摸排，他们走街串巷，敲开每一户家门，了解家庭成员近期出行情况和外地返乡情况，张贴、发放防疫宣传资料。参加卡点值守，从早上8点至晚上11点，风雨无阻，执行干警志愿者的身影活跃在金地花园等6个责任小区，登记进出人员及车辆，测量体温，劝导群众自觉佩戴口罩。

（唐丽君 王鑫）

## 战疫粮草官

陈汀

## 最美战“疫”人

张家界农村商业银行与你携手战“疫”

兵马未动，粮草先行。自防疫工作开展以来，市税务局后勤服务科副主任黄费祥作为粮草官，努力做好后勤服务，为一线干部提供坚定保障。由于非常时期管制措施严厉，出来摆摊的商户商贩不多，商贩们又不愿送货上门，货源十分紧张。于是，每天天不亮，黄费祥就戴上口罩，踩着三轮车，驱车三四公里，来到农贸市场选购菜品。为保证菜品质量，他拿出手机，对照开出的采购清单，一家一家